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ADNOTARE 

Grigore Repesciuc, Perfecționarea sistemului de prestare servicii inspecții tehnice 

periodice în cadrul companiei „Mihasi-Test-Auto, Chișinău 2026. 

Lucrarea de față abordează problematica organizării, modernizării și extinderii serviciilor de inspecție 

tehnică periodică (ITP) în Republica Moldova, cu aplicabilitate practică în cadrul companiei „Mihasi-

Test-Auto” S.R.L., una dintre entitățile active în domeniul testărilor tehnice auto. Tema este 

justificată de importanța esențială a inspecțiilor tehnice în menținerea siguranței rutiere, a calității 

serviciilor prestate și a alinierii la standardele europene. 

Obiectivul general al cercetării constă în analiza detaliată a situației actuale a serviciilor ITP în 

cadrul companiei analizate și formularea unui model modernizat și viabil de extindere a activității 

acesteia în alte regiuni ale țării. În realizarea tezei de master s-au urmărit obiective specifice precum: 

identificarea cadrului normativ național și internațional, analiza evoluției financiare și a 

performanțelor companiei în perioada 2018–2024, diagnosticarea problemelor organizaționale și 

propunerea unui sistem optim de prestare a serviciilor ITP. 

Metodologia aplicată a inclus analiza documentară, cercetarea statistică, metoda comparativă, 

modelarea economică, analiza SWOT, precum și utilizarea unor formule de estimare financiară și 

prognoză a cererii în vederea extinderii serviciilor. În plus, au fost elaborate tabele și grafice care 

sintetizează performanțele companiei, precum și scenarii ipotetice de dezvoltare a rețelei ITP în 

raioanele cu potențial economic și demografic ridicat. 

Rezultatele obținute evidențiază o creștere substanțială a veniturilor companiei „Mihasi-Test-Auto” 

în perioada 2022–2024, o eficiență remarcabilă a personalului și o profitabilitate solidă, în pofida 

unui istoric financiar fragil. Lucrarea propune un model de replicare strategică, fezabil economic, 

adaptat specificului local, cu estimări concrete privind cererea, investiția necesară și perioada de 

recuperare. De asemenea, sunt formulate recomandări pentru digitalizarea proceselor, integrarea 

tehnologiilor moderne și creșterea satisfacției clientului. 

Contribuția personală constă în elaborarea unui plan strategic bazat pe date financiare verificate, 

aplicabil atât în contextul companiei analizate, cât și pentru alte entități din sectorul ITP care doresc 

să se modernizeze și să se extindă durabil. 

 
 
 
 
 

 

 



ANNOTATION 

Grigore Repesciuc, Improving the Service Delivery System of Periodic Technical 

Inspections within the Company "Mihasi-Test-Auto", Chișinău 2026. 

This thesis addresses the organization, modernization, and expansion of periodic technical inspection 

(PTI) services in the Republic of Moldova, with practical application to the company “Mihasi-Test-

Auto” S.R.L., a key player in the field of automotive technical testing. The topic is justified by the 

critical importance of technical inspections in ensuring road safety, service quality, and alignment 

with European standards. 

The general objective of the research is to conduct a detailed analysis of the current state of PTI 

services within the analyzed company and to formulate a modern and viable model for expanding its 

operations to other regions of the country. The research pursued specific objectives such as 

identifying the national and international regulatory framework, analyzing the financial evolution and 

performance of the company during 2018–2024, diagnosing organizational issues, and proposing an 

optimal PTI service delivery system. 

The methodology used includes document analysis, statistical research, comparative methods, 

economic modeling, SWOT analysis, and financial estimation formulas for market demand projection 

and investment planning. Additionally, tables and charts were developed to summarize the company's 

performance, as well as hypothetical scenarios for expanding the PTI network in regions with strong 

economic and demographic potential. 

The results highlight a substantial increase in revenues for “Mihasi-Test-Auto” during 2022–2024, 

outstanding staff efficiency, and solid profitability, despite a previously fragile financial history. The 

thesis proposes a strategic replication model that is economically feasible and adapted to the local 

context, with concrete estimates of demand, required investment, and payback period. It also includes 

recommendations for process digitalization, integration of modern technologies, and improving 

customer satisfaction. 

The personal contribution consists in developing a realistic strategic plan, based on verified 

financial data, applicable both to the analyzed company and to other entities in the PTI sector aiming 

to modernize and expand sustainably. 

Keywords: technical inspection, PTI services, expansion, profitability, modernization. 

 

 

 

Cuvinte-cheie: inspecție tehnică, servicii ITP, extindere, rentabilitate, modernizare. 
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INTRODUCЕRЕ 

Асtuаlitаtеа și importаnțа tеmеi.  Într-un context global marcat de creșterea accentuată a 

mobilității, siguranța rutieră devine o prioritate esențială pentru orice stat care își propune să protejeze 

viețile cetățenilor și să susțină dezvoltarea durabilă a infrastructurii de transport. Republica Moldova, 

aflându-se într-un proces continuu de modernizare și aliniere la standardele europene, acordă o atenție 

din ce în ce mai mare calității și eficienței serviciilor oferite în domeniul transporturilor rutiere, iar 

printre acestea, inspecția tehnică periodică (ITP) ocupă un loc central. Tematica lucrării de față este 

actuală și relevantă atât din perspectivă economică, cât și socială. În condițiile în care parcul auto 

național se află într-o permanentă creștere numerică și diversificare tehnologică, devine imperios 

necesar ca sistemul ITP să fie adaptat noilor cerințe privind securitatea vehiculelor, protecția mediului 

și calitatea serviciilor oferite. Neconformitatea tehnică a vehiculelor este una dintre cauzele indirecte 

ale accidentelor rutiere, iar eficiența serviciului ITP are un impact direct asupra prevenției acestor 

incidente. Mai mult, existența unui sistem ITP funcțional, transparent și performant contribuie 

semnificativ la crearea unui climat de încredere între prestatorii de servicii și utilizatori, dar și la 

susținerea autorităților în eforturile de reglementare și supraveghere a pieței. Importanța temei este 

consolidată de nevoia de reformare a modului în care sunt organizate și prestate serviciile ITP în 

Republica Moldova, în special la nivelul stațiilor din localitățile mici și medii, unde infrastructura 

este adesea subdezvoltată, iar digitalizarea serviciilor întârzie să se manifeste. În acest context, studiul 

de caz aplicat asupra companiei „Mihasi-Test-Auto” din raionul Căușeni oferă un exemplu relevant 

de analiză a funcționării unei stații ITP și o oportunitate de propunere a unui model modernizat, 

adaptabil și replicabil în alte regiuni ale țării. În același timp, lucrarea reflectă tendințele internaționale 

privind digitalizarea serviciilor, integrarea tehnologiilor inteligente în procesele de verificare tehnică, 

precum și armonizarea cu directivele europene în domeniul inspecției vehiculelor. Astfel, cercetarea 

contribuie la o înțelegere profundă a stării actuale a sistemului ITP și la configurarea unor soluții 

strategice, cu aplicabilitate practică, menite să îmbunătățească eficiența, competitivitatea și 

sustenabilitatea acestor servicii în viitorul apropiat. 

Prin urmare, abordarea acestei teme nu reprezintă doar o analiză punctuală a unei companii din 

domeniu, ci și un demers cu implicații largi, care vizează îmbunătățirea sistemului național de 

inspecții tehnice și, implicit, a calității vieții în comunitățile deservite de acest tip de servicii. 

Lucrarea are ca scop principal analiza critică și perfecționarea sistemului de prestare a 

serviciilor de inspecție tehnică periodică (ITP) în cadrul companiei „Mihasi-Test-Auto”, prin 

identificarea punctelor slabe din modelul actual, evaluarea performanței economico-financiare și 

propunerea unor soluții moderne de eficientizare și extindere a activității. 

În atingerea acestui scop, sunt urmărite următoarele obiective generale: 



- Analiza cadrului legal național și internațional privind inspecțiile tehnice periodice; 

- Evaluarea performanței financiare și operaționale a companiei „Mihasi-Test-Auto” în 

perioada de referință; 

- Identificarea deficiențelor din procesul actual de organizare a serviciilor ITP; 

- Fundamentarea nevoii de modernizare și digitalizare a sistemului de prestare a serviciilor ITP; 

- Elaborarea unei strategii de extindere durabilă în alte localități, bazată pe indicatori economici 

reali și modele replicabile; 

- Formularea unor recomandări aplicabile în vederea creșterii competitivității companiei și 

alinierea la standardele europene de calitate și siguranță. 

Metodologia de cercetare folosită în cadrul lucrării s-a fundamentat pe o abordare mixtă, 

combinând metode cantitative și calitative, adaptate specificului domeniului inspecțiilor tehnice 

periodice. Analiza economico-financiară a companiei „Mihasi-Test-Auto” s-a bazat pe prelucrarea 

datelor contabile disponibile pentru perioada 2018–2024, cu accent pe indicatorii de performanță, 

lichiditate, rentabilitate și rotație. De asemenea, am utilizat metode comparative, precum și estimări 

ipotetice în construirea modelelor de extindere geografică. În paralel, s-a realizat o analiză 

documentară detaliată asupra cadrului legal și a bunelor practici europene în domeniul ITP, iar 

concluziile formulate au fost susținute prin argumente logice și calcule financiare realiste. 

Structura tezei de master este alcătuită din patru capitole fundamentale, fiecare abordând 

aspecte esențiale privind perfecționarea serviciilor de inspecție tehnică periodică în cadrul companiei 

„Mihasi-Test-Auto”. Lucrarea începe cu un rezumat în două limbi, urmate de listele tabelare, 

figurative și de abrevieri. Capitolul I fundamentează teoretic conceptul ITP, cadrul legal, importanța 

în siguranța rutieră și standardele internaționale aplicabile. Capitolul II analizează situația actuală a 

companiei, atât din punct de vedere operațional, cât și financiar. Capitolul III propune un model 

modernizat de prestare a serviciilor ITP, iar capitolul IV conturează o strategie de extindere a 

activității în alte raioane. Teza se încheie cu concluzii și bibliografie relevantă ce sprijină analiza 

realizată. 
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